

ICBC 中国工商银行  
工商银行小微金融服务平台  
助力绥化市小微企业快速成长

工行小微金融服务平台有便捷开户、账户服务、结算服务、财务管理、小微e管、投资理财、网络融资等七大功能，利用网上银行、手机银行即可预约开户、办理结算、购买理财、享受便捷优惠的金融服务。

中共绥化市委主办 国内统一连续出版物号 CN 23-0068 代号 13-80  
绥化日报社出版 电子邮箱: suihuayawen@163.com 第 8945 期

## 曲敏在市区和望奎调研时强调

# 坚持科学规划引领加快互联互通 努力把发展的美好蓝图变成现实

本报讯(全媒体记者 王建华 刘华鹏)5月29日,市委书记曲敏深入市区和望奎县,就棚户区改造、高铁南站建设、绥大高速建设、机场规划建设等工作进行调研,并开展巡河。他强调,要深入贯彻落实全国“两会”精神,坚持以科学规划为引领,高起点、高标准、高质量推进高铁、高速公路、机场建设进度,加快实现互联互通,努力把发展的美好蓝图一步一步变成现实。

市领导李元学、杨川庆、王雪峰、单伟红,市直有关部门以及北林、望奎负责同志等参加调研。

曲敏一行首先就花园街棚户区改造、东湖公园“百园”建设等内容进行现场调研。他强调,棚户区改造事关群众切身利益,要制定时间表,完善运行工作机制,快速推进。

要着眼长远、突出重点,围绕棚改、旧改、整治等工作,补足城市短板,扩展城市发展空间,拉大城市发展框架,全力做好老城区有机更新,有序实施生态修复、城市修补,不断完善人居环境,切实提升中心城市建设品位品质。他强调,“百园”建设是改善人居环境的一项重要任务,要完善功能定位,让百姓早日享受美好生活带来的新变化。要聚焦精细化管理,在基础设施、公共配套上做加法,在见缝插针式的开发上做减法,把更多空间留给绿地、公园和广场。要优化城市空间布局,加快环城林、通水系建设步伐,促进林木、水系有机结合,让城市显山露水,凸显田园城市特色,不断增强群众的获得感、幸福感。

曲敏在呼兰河开展巡河工作时

强调,要牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,全面落实河湖长制,以强烈的责任感和使命感,加快呼兰河流域综合治理、综合开发、综合利用,不断满足生态用水、工业用水、农业用水和景观用水。各级河湖长要切实履职尽责,扎实推进河湖“清四乱”常态化,推动河湖长制从有“名”向有“实”转变,下决心做好护水、用水工作,切实提升水质,改善水环境。要认真组织积极争取,力争把呼兰河流域综合治理纳入国家“十四五”规划,推动重大项目尽快落地实施。

曲敏一行还实地踏查了高铁南站、绥大高速、机场规划建设现场,听取项目进展工作汇报。他强调,高铁、高速公路、机场建设事关民生大计,具有划时代意义,是完善城市功

能标志性项目,对我市振兴发展将起到重要推动作用。要坚持以科学规划为引领,高起点、高标准、高质量推进“铁公机”项目建设,确保各项工作有序有力实施。要严格管控,依法依规严厉打击私搭乱建现象,努力为建设营造良好环境。要借势发力,加快互联互通,做好哈长城市群重要节点城市、哈尔滨都市圈核心区副中心城市、哈大绥黄金三角枢纽城市等发展规划,实现与哈尔滨一体化、同城化发展。要运用系统思维,深入研究,争取国家支持,围绕“铁公机”,高质量做好乡村、道路、绿化等规划工作,不断满足人民群众对美好生活的新需要。要通力合作,市、县(区)两级,以及各相关部门要上下联动,形成合力,着力把“铁公机”项目打造成经得起检验的精品工程、民心工程。



开栏语:

“我与都城地故事”主题报道,是绥化日报把有意义的新闻力争做得有意思的尝试。通过讲述普通人身上发生的与都城地发展相关的故事,比如,在推进农业大市、工业新军、方兴之城,讲普通人的参与和贡献;在五谷杂粮下江南、发展乡村旅游、塑造和推广寒地黑土品牌、招商引资引智、参加展会、挖掘和弘扬本地特色文化中,涌现的鲜活典型故事,来深度报道市委都城地发展目标在基层的落实情况。同时,用媒体把天南地北心系都城地发展的绥化人连接起来。

主题报道重点由文字、图片、小视频、小评论等叠加呈现。在绥化日报和所属新媒体共同推出。今天推出第一期。敬请关注。

李烁 特约记者 刘峰  
全媒体记者 廉红 刘华鹏

“我就想回双河基地,惦记香稻苗长得怎么样了。”5月27日下午,记者见到正在市区的家里养病的苗永增,他对记者如是说。前一天,家人拗不过他,开车送他把几棵在花盆里培育的矮秆大穗香稻苗移栽到试验田里,看到绿油油的稻秧苗,他的眼睛就闪着光亮。

苗永增生于1930年3月13日。我国寒地黑土香稻育种专家、绥化市优特稻综合开发研究所所长、高级农艺师。他致力于寒地香稻的培育已有40多年,亲手培育出经国家审定的水稻品种8个,其中5个是香稻品种,已在省广泛种植,被誉为“寒地香稻之父”。

从生物教师到育种专家  
——“让中国人吃上更好的大米”

说起与水稻育种结缘,苗永增忘不了少年时的经历。

新中国成立后,苗永增从绥化简师(绥化学院前身)毕业,先后在双河小学、中学任教。

1984年,从中学教师岗位退休的苗永增,听说泰国、日本香米的价格是普通大米的4-5倍,于是萌生了寒地香稻育种梦。“我就不信,世界三大黑土地之一的寒地黑土长不出优质香稻!”同年,他从湖南引进香稻种质资源连香1号,与当地优质稻及云南的黑稻和吉林的黏稻以人工杂交的方法开始了特种香稻育种的课题研究。1987年9月,双河突降大雪,大片水稻被雪压倒,唯有一株水稻傲雪挺立,其抗倒伏性抗寒能力令人惊喜,它就是后来的“绥梗1号”。

提起育种,苗永增的二儿子、嘉香米业有限公司总经理苗锡宁说:“一个水稻品种的培育至少要10多年的时间,过程很艰难,配杂交组合时,从源头上用抗性、米质和生长性状俱佳的做组合,要在它们分离变异的成百上千样后代中甄选。”苗永增每天在试验田里起早贪黑,做好记录,查阅资料,测温度,进行稻种间的杂交等等,工作非常繁琐辛苦。

1999年2月,苗永增历经十几年培育的绥梗9230,与绥化地区科研所的合作下,被省品种审定委员会认定为特种稻推广品种,命名为“绥梗4号”。这是北纬46.8度高寒地带第一个香稻品种,也是我国第一个香梗稻品种,在省内外栽培50万亩以上,平均每公顷产8500公斤左右。绥梗4号成为黑龙江省香稻品种系列源头的种质资源,省内各院校、科研单位及民营科研所、种业公司等纷纷以绥梗4号为亲本,相继又育成了诸多各具特性的香稻新品种,形成了香稻品种的大家族。这个香味,给黑龙江的大米增加了卖点,每斤大米的价格提高了0.1元到几元不等。

六十九岁时,培育出世界最高纬度首个香稻品种,之后,开枝散叶。如今——

# 九十岁苗永增依然心系香稻研究



凤臣合作社  
小麦压青苗促增产

这几天,海伦市联发镇凤臣小麦种植专业合作社对基地内的2200亩绿色富硒小麦进行压青苗作业。

眼下,小麦处于三叶期,也是压青苗的最佳时机,压青苗可增产10~20%。

特约记者 马明超摄

## 我市两个镇入选国家农业产业强镇建设名单

本报讯(全媒体记者 张铎月)5月26日,农业农村部办公厅、财政部办公厅公布2020年国家农业产业强镇建设名单,安达市太平庄镇、明水县双兴镇入选。

为贯彻落实《国务院关于促进乡村产业振兴的指导意见》,推动乡村产业振兴和经济繁荣发展,

2020年农业农村部、财政部继续开展农业产业强镇建设。经县级人民政府申请、省级农业农村和财政部门推荐、农业农村部审核,确定259个镇(乡)开展农业产业强镇建设。

入选的乡镇聚焦1~2个农业主导产业,聚集资源要素,强化创

新引领,加快全产业链建设、全价值链开发,着力支持提升生产基地、仓储保鲜、加工营销等设施装备水平,培育产业融合主体,创新利益联结机制,持续助力脱贫攻坚,打造主导产业突出、一二三产业深度融合、创新创业活跃、产村产城一体的农业产业强镇,示范带

动乡村产业转型升级。

中央财政奖补的资金,重点支持全产业链开发中的冷藏保鲜、加工营销等关键环节,推动主导产业由大变强。统筹整合其他资金,集中支持农业产业强镇建设,盘活利用农村资源,创新投融资模式,带动社会资本更多投入农业产业强镇。



## 庆安再添“国字号”

### 久宏现代农业科技园成为国家现代农业科技示范展示基地

本报讯(李春波 特约记者刘加明)近日,农业农村部在全国遴选了110家国家现代农业科技示范展示基地,庆安县久宏现代农业科技园名列其中,同时也是我省4个科技示范展示基地之一,全市的唯一。

久宏现代农业科技园地处庆安县现代农业产业园核心区,始建于2011年秋,2012年春季投入使用。基地经营面积2万亩,核心种植区面积1020亩,区位优势突出,基础条件优良,由东禾农业集团有限公司负责经营管理。基础设施包括智能浸种催芽车间1处,单批次浸种催芽能力500吨;立体旋转育苗车间1个,每批可放置

1920个秧盘,15天即可完成一次育苗过程;建有100栋水稻育苗大棚及1.36万平方米连体大棚一栋,4栋育苗温室,可满足1万亩水稻育苗需要;配套建有互联网应用智能监控室1处。2016年,基地被评为全省“互联网+农业”高标准水稻示范样板基地;2018年,被确定为省级农民职业培训基地和省级科技园。

据介绍,该县将大力推广“企业+合作社+农户+基地”经营模式,以服务农民为核心,以技术示范展示为推手,努力实现农业增效、农民增收、农民增收的目标,形成可复制、可推广的样板,达到示范展示的效果。

## “老电视台”原址将建成光影时代主题公园

本报讯(林昭臣 全媒体记者 孙曙光)“两万多平方米的公园建成后会成为市民休闲娱乐的一个好去处,按现在施工进度看,8月底基本建成。”5月27日,市区红旗路绥化电视台原址,新建光影时代主题公园工程项目甲方代表宋启伟信心满满地介绍。

光影时代主题公园是城区打造的以电视发展历史为主题的文化建设项目。项目于5月下旬启动,现在绿化基本完成,广场硬化已经启动。

光影时代主题公园项目位于市区红旗路、东兴街与绥巴路交口处,总占地2.22万平方米,其中包含原绥化电视台办公区,项目结合原绥化电视台原址原貌,保

留原电视台上世纪90年代办公楼,将其改造成以电视发展历史为主题的展览馆,并以此为公园核心,围绕观影、光电传媒以及时代印记为主题,打造具有年代感、集历史回放与未来展望相融合的光影时代主题公园。

公园主入口在绥巴路与双桥街交接处,除公园LOGO外,设置以街灯矩阵为造型的光影时代主题雕塑,日间形象为极具未来感的多功能灯柱矩阵,夜间则光影变幻绚烂无比,以此作为街角主入口的标志性景观。主入口广场内侧,以童年时光为主题的儿童场地,日间作为儿童游乐场,设置以电视电影器材为造型的游戏项目,夜间则采用投影灯向地面或墙面投射各

个不同年代的经典儿童动画影片片段,声光一体,回味无穷。

次入口分别在东兴街东端及绥巴路北端设置,并以此沿线设置电视文化艺术馆,直接通往电视文化展馆。艺术馆地面设计多彩艺术文字,提升艺术氛围。展馆主入口前的中轴景观,设置几何旋转的灯带长廊。在两个入口交汇处,人流集中,以电视塔作为背景,建设公园的核心景观——时代荧幕观影厅,观影厅为露天下沉设计,梯形布置观影座位,中

心设置巨型LED屏幕,在LED荧幕前辅以多功能投射灯,在观影间歇亦能欣赏炫彩灯光秀,两位一体,相辅相成。

在电视文化展馆南侧开阔场地陈列年代符号的艺术雕塑,以吸引人们合影留念。展馆北侧场地相对比较安静,设计成以电视发展历史为主题展墙,对景是叠石孤树为主景的光影石间广场,成为别样的后花园景观。而原绥化电视台原址依然独立成院,单独设口,与公园互不干扰。

全面建小康·幸福都城地



本版责任编辑: 张树林 孙红卫 张铎月